

一个200元微信群红包引发的诈骗案——

他化身“准岳父”教女友跟人谈爱

文、图：今日女报/凤凰网记者 陈炜

在微信群里发红包，是一件再普通不过的事，可近日，今日女报/凤凰网记者接到了来自永州市祁阳县男子邓元桥的求助电话——1年前，他因为在微信群里发了个“大红包”，获得了一段甜蜜的恋情；1年后，热恋的女友杳无音讯，连“准岳父”也不见了！

遭遇意外还是有心躲藏？寻女友心切的邓元桥直到向祁阳县公安局报案才恍然大悟，原来相处了一年的“父女俩”竟是真正的情侣。



扫一扫，参与网友讨论

001>>

女友失踪，“准岳父”失联

前一晚，女友告知“要出差”；后一晚，女友失踪了……回忆起女友失踪前的种种，邓元桥满心疑问。

邓元桥到底经历了一段怎样的感情？5月4日，今日女报/凤凰网记者来到永州市祁阳县葡萄园小区，听邓元桥讲述这一年以来的情感历程。

2月24日，春节假期刚刚过去。邓元桥突然发现自己相恋一年的女朋友周茗茗不见了，失踪的前一晚，周茗茗还告诉他，“第二天要和同事去武汉出差，三天后回来”。

谁知，刚“出差”一天，周茗茗就断了联系，发信息不回话、打电话没人听。

邓元桥说，2017年3月8日，他和25岁的周茗茗在同一个微信群里结识，两人简单聊了几句后，便互加了微信好友。没多久，他们就确定了情侣关系。

“以前，每逢周一她所在的公司都



民警在高铁站抓获犯罪嫌疑人周茗茗

要开例会，偶尔也会出差，但不论多忙，即便不能及时回复，也会事后向我解释一下。”邓元桥说，两人确定关系后，几乎每天都会微信交流、视频聊天。

所以，面对女友突如其来的失踪，邓元桥感到措手不及。本以为对方只是

“工作太忙”，可没想到，2月26日，邓元桥突然发现，自己的微信竟被周茗茗“拉黑”。

“我以为她遇到了危险，要么手机被人偷了，要么被骗入了传销组织。”邓元桥说，想去营救女友，却发现自己除了知道她在一家服饰公司上班外，连公司名称与地址都不知情。

于是，邓元桥赶紧拨打了女友“父亲”的电话。奇怪的是，“准岳父”的电话也关机了，怎么都联系不上。

2月27日，邓元桥向祁阳县公安局茅竹派出所报警，并提供了“周茗茗父亲”的联系方式，向警方求助，希望尽快找到女友与“准岳父”。

然而，意想不到的事情发生了！当日下午，派出所民警告诉他，通过“周茗茗父亲”的手机号码调取户籍得知，他竟是27岁的年轻男子。

002>>

“准岳父”变身“男友”

相处一年的“准岳父”为何成了年轻男子？邓元桥怎么也想不明白。

5月5日，今日女报/凤凰网记者来到祁阳县公安局茅竹派出所。民警告诉记者，在接到邓元桥的报警后，民警很快联合了祁阳县民生路派出所对此案件展开大调查。3月24日，在广东省东莞市警方的协助下，最终将周茗茗“请”回了公安机关。4月17日，“周茗茗父亲”于鑫也主动来到茅竹派出所“现身”。

经周茗茗、于鑫先后交代，邓元桥才知道，原来相处了一年的“父女俩”才是真正的情侣，和自己一样，都是祁

阳县人。而所谓的一年时间恋爱，都是两人精心设计的骗局。

原来，2017年3月8日，将女友周茗茗的照片设置成微信头像的于鑫，在微信聊天群抢“红包”时，认识了发“红包”的邓元桥。

“今天‘三八妇女节’有红包，邓老板是不是要给我们这些女生补发一个‘3·7女生节’红包啊？”于鑫没想到，自己略带调侃的回复，邓元桥居然真的“接招”，补发了一个200元的大红包。

见邓元桥出手大方，于鑫便动起了诈骗的歪念头。之后，他主动添加对方为好友，并自称“周茗茗”。短短几日，

两人便确定了关系。

之后，于鑫模仿女友活泼开朗的性格，不时向邓元桥撒娇、卖萌，发送爱意信息。而随着两人的感情不断升温，邓元桥不再满足于欣赏“女友”的美照，提出了视频聊天的请求。

对此，于鑫也早有准备。每每对方想视频聊天，假扮女友的于鑫便会安排自己的女友周茗茗出镜应付。

据于鑫交代，起初，他让周茗茗与陌生男子视频聊天取得信任，再进行诈骗时，女友很是愤怒，“她怪我当她是赚钱的工具，但我说只视频，不见面不约饭，她这才同意”。

003>>

女友出镜，男友当“幕后军师”

之后，周茗茗每晚与邓元桥视频聊天时，于鑫都会站在身旁——既要避免女友聊天泄露秘密，又要确保女友不会“假戏真做”。

于鑫在接受警方讯问时交代，每次视频结束后，他都会将两人聊天的关键内容“划重点”，并针对邓元桥在视频中的神情、举止和说话的语气对周茗茗进行提醒、指导，“比如对方在说话时，我让她不要分神，假装在认真地听，偶尔还要用好奇的语气问几个问题。另外，可以适当说一些实际上很容易解决却让她为难的事情，比如家里的灯泡坏了，不知道怎么换新。这会让她觉得她很

弱势，更想照顾她”。

为进一步取得邓元桥的信任，于鑫想尽办法。一方面，在“表白日”、“圣诞节”等充满爱意的节日里，他会冒名“周茗茗”给邓元桥发“红包”示爱；另一方面，他让女友将其手机中“于鑫”的电话号码修改为“爸爸”。这样，周茗茗与邓元桥视频期间，“爸爸”总会时不时地打来电话“刷存在感”。甚至，为了让谎言更可信，于鑫还冒充女友的父亲与邓元桥进行过多次电话。

待所有准备工作完成后，“周茗茗”完全取得了邓元桥的信任，一场计划已久的诈骗开始了——于鑫以各种理由向

邓元桥索要金钱与礼物，少则数百元，多则数千元。沉浸在爱情喜悦中的邓元桥浑然未知，一一满足了“女友”的要求，陆续通过微信平台，给“女友”转账19000元人民币。

诈骗得来的钱财全被于鑫和周茗茗共同挥霍。今年2月，邓元桥的家人催促其将“恋爱”近一年的女友带回家见父母，并尽快完婚，自感“恋情”无法继续的于鑫只得借出差为由，将对方的微信拉黑，玩起了“失踪”。由此，便出现了文章开头的一幕，骗局得以揭穿。目前，此案还在进一步办理之中。

(文中人物均系化名)

郴州女子“高额返利”，诈骗亲友2000余万元

文：今日女报/凤凰网通讯员 曹德莉 余永忠

“我有个朋友是做大生意的，现在需要资金周转，每个月给4分利息。你把钱借给我投资，你相信我，是有保障的。”如果你的亲戚或好友以这样的理由找你借钱或拉你投资入伙，你会不会心动？

在郴州，一名退休女教师就以这样的套路，骗取了身边20余位亲友2000余万元。8年时间，女子黄某兰通过虚构投资煤炭、建筑等项目高额返利的方式，骗取了身边几十个亲朋好友2000余万元，实为供自己购买地下六合彩、福利彩票，结果“拆东墙补西墙”的办法最终露馅。近日，郴州市苏仙区人民检察院以犯罪嫌疑人黄某兰涉嫌诈骗罪依法作出批准逮捕决定。

案卷显示，黄某兰第一笔骗来的“巨款”就是找亲弟弟“借”的。2008年，她跟弟弟黄某周借钱称，“我有个朋友跟我借10万块钱，给4分的利息。”黄某周当场就答应了，拿了10万元钱给姐姐，姐姐也给弟弟写了张借条。之后，她每个月会如期给自己的弟弟4000元利息。但是，黄某兰借钱投资做生意是假，拿着“借”来的这10万元买福利彩票是真。

当时黄某兰就是冲着两元钱买彩票有可能中500万元去的。她花了很多钱购买了多组号码，待这10万元快花完的时候，黄某兰就按照同样的方式多次向弟弟黄某周夫妇借钱并给他们支付利息。直至2016年，她共从弟弟黄某周夫妇那借了900万元左右。

用同样的骗钱套路，黄某兰虚构投资煤炭、建筑等项目高额返利的方式，骗取了几十人参与子虚乌有的投资返利项目，最多的900万元、468万元，少的也有两三万元。经查，2008年至2016年8月期间，黄某兰为筹集赌资购买地下六合彩、福利彩票，通过虚构自己有个朋友做大生意，需要资金，有4分利息的方式，先后向20余人诈骗2000余万元人民币。

被害人何某翠是黄某兰的朋友，她把自己保管的234万元公款交给黄某兰“赚利息”。她被黄某兰诈骗的第一笔钱是25万元，刚过了一个月，黄某兰就打了10000元利息给她。后来，黄某兰按时向何某翠支付每个月4分的利息。正是基于这种“诚信”，何某翠对黄某兰深信不疑。有一次，黄某兰从与何某翠的聊天中得知何某翠手上保管着234万元巨额公款，立即做何某翠的“思想工作”。何某翠动心了，决定把公款放在黄某兰这里，约定期限2个月，借条也没写。两个月后，何某翠多次催黄某兰还钱，黄某兰只还了120万元就不见了踪影。何某翠见多次联系不上黄某兰，才意识到自己被骗了，于是报警。